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Ata da 30ª Trigésima Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 13/10/2025 

treze de outubro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas dependências da 

Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes; 

Sob a Presidência em exercício do Excelentíssimo Senhor Vereador Juvenal Belo da Hora, que solicitou a 

chamada nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se as ausências Vereadores Bruno José de 

Morais, Éber José da Silva, Marcos Antonio Alves Lima, Carlos Alves da Silva e Gevan Pires Barbosa, todos 

sob portaria; e a presença dos vereadores Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés Franco, Daniel 

Nonato Paz, Fernando dos Reis Gerhard, Jonas Neves de Castro e Juvenal Belo da Hora. Assim sendo, com o 

quórum regimental constatado para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente em exercício, sob a proteção 

de Deus, às 08:27h oito horas e vinte e sete minutos, declarou aberta a Trigésima Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o Senhor Presidente, em atendimento à solicitação 

do Vereador Antônio Carlos, pôs em deliberação a dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior, sendo 

aprovada por todos. Seguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos expedientes em Pauta desta Sessão, 

os quais foram lidos na seguinte ordem: OFÍCIO Nº 001/2025 – Solicitação de autorização para transmitir as 

sessões da Câmara de Vereadores. OFÍCIO Nº 076/2025 – SEMASS – Entrega de brinquedos nas Escolas das 

Vicinais e Unidades Escolares do Município. OFÍCIO Nº 978/2025 – VARAUNICA/APUI – Sessões 

Ordinárias de Julgamento em Plenário. OFÍCIO Nº 491/2025 – SEMSA – Resposta ao Ofício nº 600/2025 – 

CMA. OFÍCIO Nº 071/2025 – SEMEC – Resposta ao Ofício Conjunto nº 126/2025. OFÍCIO Nº 495/2025 – 

SEMSA – Resposta ao Ofício nº 071/2025 – Solicitação de identificação visual e divulgação da Farmácia 

Pública Municipal. OFÍCIO Nº 496/2025 – SEMSA – Resposta ao Ofício nº 672/2025 – Informação sobre o 

Programa SALTA-Z e encaminhamento de Projetos à FUNASA. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente 

solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna 

esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que cumprimentou os colegas vereadores em 

nome do Sr. Presidente em exercício, os que estavam presentes e quem acompanhava de casa pela internet; de 

início, solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras, requerendo envio de uma equipe até o Km 12 da 

Vicinal Três Estados para vistoriar um bueiro que corre o risco de desmoronar e pode causar problemas para 

os moradores da localidade; seguindo, solicitou envio de ofícios à bancada dos deputados federais do 

Amazonas no intuito de intercederem perante o Ministério do Meio Ambiente, afim de liberar a documentação 

necessária para que a empresa de Mineração BBX possa fazer a exploração das “Terras Raras” recentemente 

descobertas no território de Apuí e citou que existe um vídeo do Deputado Capitão Alberto Neto cobrando a 

liberação dessa licença e que também o Vereador Jonas já fez o mesmo em Manaus, mas que a Câmara ainda 

não fez essa solicitação ao Governo Federal nesse sentido e justificou que a exploração dessas terras trará 

empregos e melhoria econômica para Apuí; solicitou ainda, envio de ofício com o mesmo teor ao Deputado 
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Estadual Mário Cesar Filho, Governador Wilson Lima e Secretaria de Estado do Meio Ambiente, e que esses 

ofícios sejam do seu gabinete; mencionou o Vereador Jonas mais uma vez para que também cobre do Deputado 

que apoia para reforçar a liberação dessa licença ambiental e, entre outras falas, disse que Apuí tem um brilho 

especial e exemplificou quando houve descoberta do Garimpo do Rio Juma, nas proximidades da Rodovia 

AM-174 que alavancou  a economia do município quando atravessava um momento ruim há época, sem 

empregos, sem financiamentos e muitas pessoas passando por dificuldades e o garimpo melhorou a vida de 

muita gente que soube investir no seu próprio progresso bem como o comércio local; e agora, após onze anos 

de atividade em Apuí, a BBX encontrou essa Jazida de Terras Raras que depende de liberação ambiental para 

trabalhar; sequente, o Vereador solicitou apoio aos colegas para outorgar o Título de Cidadão apuiense ao 

Deputado Federal Capitão Alberto Neto, justificando ser um deputado muito atuante e que muito contribuiu 

para o desenvolvimento de Apuí com emendas parlamentares nos últimos quatro anos e atualmente continua 

cooperando, pois nosso município mesmo não tendo um número expressivo de eleitores, tem um povo 

trabalhador e que se destaca pela luta em prol do seu desenvolvimento; e destacou que entre sessenta e dois 

municípios, Apuí com cerca de onze mil votos, considerado pouco diante de outros municípios, ainda assim o 

Deputado encaminha emendas parlamentares, contribuindo para o progresso de nossa cidade; adiante, o 

Vereador solicitou uma Moção de Congratulação ao Sr. Dércio, Subsecretário de Obras que atua há cerca de 

oito meses frente essa pasta e destacou o brilhante trabalho desse servidor que organizou de forma eficiente o 

barracão da Prefeitura, descrevendo em suas palavras que em gestões anteriores era a “casa da mãe Joana”, 

onde muitas pessoas usavam suas influências para se beneficiar de serviços e peças existentes naquele local, 

mas que atualmente na administração do Sr. Dércio, até câmeras de vigilância foram instaladas para inibir 

qualquer ação fraudulenta por parte de funcionários e terceiros que queiram se beneficiar com os bens do 

Barracão; e entre outras palavras, essa foi a justificativa para tal solicitação em homenagem ao servidor que 

pôs ordem, eficiência e valoriza os bens públicos do município; e sem mais a expor, desejou uma boa semana 

de trabalho a todos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Adílio Antônio de Lima, que cumprimentou os 

colegas vereadores em nome do Presidente em exercício, o Sr. Marcelândio chefe de gabinete do executivo, 

todos os presentes e os que assistiam de casa pela internet citando a página Impacto Apuí; sem demora, 

solicitou envio de ofícios à SEMED para que esta Secretaria transfira a responsabilidade do CROSSFIT para 

a Secretaria de Esportes, e justificou que a SEMEC foi criada justamente para atender as necessidades 

esportivas; e também para que sane a falta de bolas nas escolas municipais em todos os segmentos e citou 

bolas como para a prática de handball e queimada e todas as modalidades esportivas, para que as crianças não 

fiquem sem sua recreação nas escolas do interior e da sede do município; solicitou envio de ofícios à SEMOB, 

para que faça manutenção nas ruas do bairro morena, pois estão com a acessibilidade prejudicada em muitos 

trechos do bairro e também nas proximidade da torre da CLARO, onde igualmente as ruas estão degradadas e 
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com difícil acesso; argumentou que as cobranças feitas são para as secretarias, pastas que respondem por cada 

setor administrativo e não para as pessoas que estão à frente delas, dado que alguns secretários se sentem 

ofendidos com as cobranças, mas que fazem parte do cotidiano entre Legislativo e Executivo municipal; 

agradeceu o envio de uma caçamba para ajudar na limpeza do Distrito de Sucunduri e igualmente pela limpeza 

realizada no bairro cachoeirinha, que foi muito solicitada em tribuna; seguindo, o Vereador expôs que viu a 

notícia no jornal que o Programa Luz Para Todos será relançado e beneficiará o estado do Amazonas com 

cerca de setecentos milhões de reais em investimentos e solicitou envio de ofício à SEMOB para que dê 

prioridade à vicinal Kenndy, justificando que aquela vicinal nunca se beneficiou desse projeto e ressaltou que 

ainda há muitas vicinais precisando, mas que esta é uma das mais antigas e não pode ficar de fora dessa etapa 

que está por vir; falou sobre a situação crítica que se encontram as vicinais do setor Coruja, que é muito extensa 

a malha viária e com a chegada das chuvas ficou ainda pior a trafegabilidade e que algo seja feito de imediato 

para que o trânsito flua nesse setor, pois vários pedidos já foram feitos e a população, com razão, cobra dos 

vereadores e solicitou envio de ofício reforçando e lembrando mais uma vez a necessidade ao atendimento 

dessa demanda; o Vice-Presidente em exercício, Vereador Belo solicitou o aparte e contribuiu trazendo as 

seguintes informações: que a SEMOB estará promovendo ainda essa semana, a manutenção das ruas do 

município e assim que for finalizado esse trabalho, partiria imediatamente para o setor Coruja; de volta com 

palavra, o Vereador Adílio considerou muito importante essa informação e citou um setor crítico que precisa 

se observado na rua Minas Gerais nas proximidades do Açougue Berlato, onde corriqueiramente ocorrem 

quedas de motoqueiros; outros trechos que considerou urgente a manutenção são o que compreendem a Av. 

Transamazônica em frente ao Posto Bem-te-vi e Mercado Copacabana, que já demandou ao Secretário de 

Obras, mas que o mesmo informou não ser de sua competência, pois trata-se de uma BR; solicitou então envio 

de ofício à empresa CMM, para que observe essa situação; seguido devido a um fato ocorrido na ida até o 

Sucunduri da empresa de limpeza, onde os funcionários foram transportados em cima da carroceria de um 

caminhão, solicitou envio de convite ao Gerente desta empresa que está atendendo demandas no município a 

comparecer na próxima reunião das comissões para tratar e esclarecer assuntos inerentes à este fato e o serviço 

prestado ao município; o Vereador Fernando pediu o aparte e requereu que fosse convidado a comparecer na 

mesa reunião o Sr. Pedro Strieder e que ele mesmo comparecesse para abordar assuntos relacionados à sua 

competência; e por fim, reiterou seu compromisso de sempre cobrar quando for necessário e se disponibilizou 

ao diálogo, agradeceu a oportunidade desejando as bençãos de Deus a todos. A tribuna foi disponibilizada ao 

Vereador Jonas Neves de Castro, que pediu as bençãos de Deus para mais uma semana de trabalho, que fosse 

muito produtiva e fez seus cumprimentos à mesa em nome do Presidente em exercício e a todos em nome do 

chefe de gabinete Sr. Marcelândio que sempre acompanha as sessões o que considerou um elo importante 

entre executivo e legislativo, pois sempre está atualizado perante tudo o que tramita na Câmara municipal; na 



 

ESTADO DO AMAZONAS 

PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUÍ 

 

4 
 

Câmara Municipal de Apuí/AM, situada à Av. Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três Poderes, Apuí/AM, CEP: 

69.265-000, e-mail: camara.municipal@apui.am.leg.br, CNPJ: 34528869/0001-25 

 

sequência externou que tinha feito uma lista de pedidos, mas que foram requisitados anteriormente pelo 

vereadores Adílio e Belo da Hora, que inclusive esteve presente na reunião com o prefeito e que o início da 

limpeza e manutenção das ruas da cidade que estão mais precárias ou que foram atingidas pelas enxurradas, 

pois as mudanças climáticas ocorrem todos os anos, contudo este ano surpreendeu bastante e reiterou o início 

para essa semana dos trabalhos na cidade onde existem pontos mais cruciais e indicou aos colegas que possam 

acompanhar de perto e que informem ruas que por ventura não estejam no conhecimento do executivo, para 

que nesses próximos quinze ou vinte dias que as máquinas vão ficar na sede do município, não passe nada 

despercebido e nenhuma rua fique sem manutenção, para aí sim partir para o setor Coruja; seguido, solicitou 

envio de ofício ao Secretário de Educação para que faça um levantamento sobre a situação dos ônibus 

escolares, mesmo faltando cerca de dois meses para o fim do ano letivo, existem reclamações sobre a 

precariedade de alguns e há a necessidade de planejar desde já as ações no transporte escolar para o próximo 

ano, incluindo a viabilidade de aquisição de novos ônibus; relatou que foram adquiridos alguns este ano, mas 

ainda não supre a necessidade da demanda atual e que para o ano seguinte sejam adquiridos três ou quatro 

ônibus novos, no mínimo; solicitou envio de ofício à empresa CMM, no intuito de se fazer uma limpeza da 

entrada da cidade até o aeroporto, trecho que sempre mantiveram limpo e lembrou que na sessão anterior já 

havia solicitado também a manutenção do trecho da Br-230 que compreende Apuí ao Matá-Matá; após, fez 

um relato sobre a Rodovia AM-174, que esta Câmara autorizou a Prefeitura fazer manutenção em cinquenta 

por cento da mesma, mas existe um trecho de reserva ambiental onde chove praticamente todos os dias e as 

árvores e a vegetação encobrem a ação do sol e criam-se muitos atoleiros e nessa parte da Rodovia não pode 

ser trabalhada sem autorização do órgão ambiental competente; solicitou portanto, envio de ofício ao órgão 

responsável pela reserva, no intuito de conseguir autorização para se fazer a abertura de pelo menos cinquenta 

metros de cada lado para melhorar a durabilidade da estrada; na sequência lembrou a data comemorativa do 

dia do Fisioterapeuta e solicitou envio de ofício aos profissionais da área que atuam em nossa cidade, 

parabenizando-os; aproveitou o ensejo da chegada do dia do professor e solicitou também, ofício à cada escola 

municipal da área urbana e rural, parabenizando todos os professores; solicitou envio de ofício parabenizando 

pelo evento realizado em comemoração ao dia das crianças aos Secretários municipais de Assistência Social 

e de Educação, bem como o Prefeito, a Vice Prefeita e Dr. André Manfredini que também contribuiu com o 

evento que marcou a administração atual e argumentou sobre a importância da valorização das nossa crianças; 

e por fim pediu proteção divina para mais uma semana e encerrou sua fala desejando um bom dia a todos. 

Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da Ordem do Dia, a qual foi lida respectivamente 

nessa ordem: REQUERIMENTO Nº 011/2025 – GVGPB – Moção de Congratulação, que após lido foi 

colocado em discussão seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. Antes do encerramento, o 

Sr. Presidente em exercício fez ressalva ao pedido do Vereador Jonas sobre o requerimento de autorização 
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para se fazer o trabalho de abertura da vegetação na área de reserva na Rodovia AM-174, que fosse feito em 

conjunto além dois, incluir o Vereador Daniel e estender esse pedido ao Deputado Átila Lins para interceder 

perante o órgão competente para tentar conseguir essa autorização, solicitou ainda, envio de ofício ao 

Secretário de finanças reiterando a necessidade da revisão salarial dos funcionários públicos municipais, tema 

que vem sendo muito cobrado nessa Casa; por fim agradeceu a presença do Sr. Valdi Silva e sua assessora, 

ambos da página de notícias Impacto Apuí que faziam a cobertura ao vivo da sessão e também o Sr. 

Marcelândio que sempre acompanha as sessões e, sem mais nada a ser tratado o Excelentíssimo Senhor 

Presidente, às 9:13h nove horas e treze minutos, sob a proteção de Deus, declarou encerrada a Trigésima 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, 

Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. 

Município de Apuí, Estado do Amazonas, em treze de outubro de dois mil e vinte e cinco. 

 

 

            Vereador Bruno José de Morais                               Vereador Juvenal Belo da Hora                              

                            Presidente                     Vice - Presidente  

 

                 Vereador Éber José da Silva                                 Vereador Jonas Neves de Castro                              

                         Primeiro Secretário                                                      Segundo Secretário 

                     

                  Adílio Antônio de Lima                          Antônio Carlos Moisés Franco                              

                            Vereador                                                                        Vereador 

                       

                     Daniel Nonato Paz                            Fernando dos Reis Gerhard                              

                           Vereador                                                                        Vereador 

 

                   Gevan Pires Barbosa                             Marcos Antonio Alves Lima                                 

                                   Vereador                                                                             Vereador             

                                                             

                           Carlos Alves da Silva                                                                            

                                    Vereador                    

Ausente sob portaria 

Ausente sob portaria 

Ausente sob portaria 

Ausente sob portaria 

Ausente sob portaria 


